
Ови ску по ви одр жа ва ју се на ни -
воу на чел ни ка ге не рал шта бо ва др жа -
ва уче сни ца, а до ма ћин ово го ди шње
кон фе рен ци је је ге не рал Ми ло је Ми -
ле тић, на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске
Ср би је. То је по вод за раз го вор о ци -
ље ви ма кон фе рен ци је, оче ки ва њи ма
од ова ко ви со ког ску па и ак ту ел ним
пи та њи ма ме ђу на род не вој не са рад ње
Ср би је.

ƒ Го спо ди не ге не ра ле, би ти до -
ма ћин Стра те гиј ске вој не кон -
фе рен ци је за парт не ре је и при -
зна ње за Ср би ју и Вој ску, по -
твр да до бре парт нер ске са -
рад ње, али и ве ли ка оба ве за у
ор га ни за ци о ном по гле ду. Ка ко
те ку при пре ме и ка ко је до шло
до то га да бу де мо до ма ћи ни
овог ску па?

– На по ну ду Са ве знич ке ко ман де
за тран сфор ма ци ју из Нор фол ка
(САД), Ср би ја је при хва ти ла да бу де до -
ма ћин Стра те гиј ске вој не кон фе рен ци -
је за парт не ре ове го ди не. То је сва ка -
ко по твр да до бре парт нер ске са рад -
ње, по твр да по у зда ног парт нер ства са

сви ма ко ји де ле слич не без бед но сне
вред но сти, али на рав но и ве ли ка оба -
ве за у ор га ни за ци о ном сми слу. 

При пре ме те ку до бро и уве рен
сам да ће мо као и до са да би ти до бри
до ма ћи ни. Пре Ср би је, до ма ћи ни овом
ску пу би ли су Ма ке до ни ја, Нор ве шка,
Ал ба ни ја и про шле го ди не Фин ска.
Сле де ће го ди не, Кон фе рен ци ја ће би -
ти одр жа на у Хр ват ској, а 2013. го ди -
не у Швед ској.

Иде ја о ор га ни за ци ји ова кве вр -
сте ску по ва на го ди шњем ни воу по те -
кла је на са ми ту у Ри ги, 2006. го ди не, с
ци љем да на чел ни ци ге не рал шта бо ва
парт нер ских зе ма ља раз ме не ста во ве
и ис ку ства по вој ним пи та њи ма од
стра те гиј ског зна ча ја за без бед ност
све та. 

Као што мо же те при ме ти ти ак це -
нат је на парт нер ству, а и до са да су
до ма ћи ни овом ску пу би ле др жа ве ко -
је су чла ни це Про гра ма Парт нер ство
за мир.

ƒ У до ма ћој јав но сти не до вољ -
но се схва та при ро да ове кон фе -
рен ци је, па се че сто на зи ва и

У
Бе о гра ду ће, од 13. до 15. ју -
на би ти, одр жа на Стра те гиј -
ска вој на кон фе рен ци ја за
парт не ре, пе та по ре ду од
ини ци ја ти ве по кре ну те на са -

ми ту НА ТО-а у Ри ги, 2006. го ди не, за
одр жа ва ње ова квих го ди шњих ску по -
ва парт нер ских др жа ва из це лог све -
та, оку пље них у ви ше ор га ни за ци ја,
про гра ма и ини ци ја ти ва, са за јед нич -
ким ци љем раз ме не ста во ва и ис ку -
ства по вој ним пи та њи ма ва жним за
гло бал ну и ре ги о нал ну без бед ност,
ра ди уна пре ђе ња са рад ње ме ђу зе -
мља ма по све ће ним ми ру и из град њи
без бед ни јег све та.

До са да ис ка за но ин те ре со ва ње
за кон фе рен ци ју у Бе о гра ду знат но је
ве ће не го за прет ход не ова кве ску по -
ве. То по твр ђу је по да так да је број при -
ја вље них др жа ва већ пре шао пе де сет,
што је ви ше од укуп ног бро ја уче сни ка
на про шло го ди шњој кон фе рен ци ји у
Фин ској.  
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Ци ље ви пред сто је ће 
Стра те гиј ске вој не 
кон фе рен ци је за парт не ре
је су про ду бљи ва ње 
и про ши ри ва ње 
парт нер ства, са рад ње 
и по ве ре ња, те раз ме на
ми шље ња, са зна ња 
и ис ку ста ва 
о нај ак ту ел ни јим 
стра те гиј ским 
и без бед но сним пи та њи ма.
За нас је ово је дан 
од на чи на да, 
уз ува жа ва ње опре де ље ња
о вој ној не у трал но сти,
исто вре ме но ис ка же мо и
опре де ље ње о спрем но сти
на са рад њу, ка да је то у
ин те ре су ми ра.

По твр да по уз
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не ра лом Сју ом Ца и хо у ом и ми ни стром
од бра не ге не ра лом Ли ан гом Гу ан гли -
јем. Сви они ис та кли су да је раз ме на
ис ку ста ва и са рад ња из ме ђу две вој ске
пло до но сна на раз ли чи тим по љи ма и
уве ри ли су ме да Ки на има по зи ти ван
став о да љем уна пре ђе њу вој не са рад -
ње са Ср би јом. 

Тра ди ци о нал но при ја тељ ство са
ве ли ком и на пред ном зе мљом ка ква је
Ки на, ко ја рас по ла же јед ном од нај ја -
чих ар ми ја на све ту, за Ср би ју и Вој ску
Ср би је је дра го це но. У по след њих не -
ко ли ко го ди на на ша са рад ња у обла -
сти од бра не бе ле жи уз ла зни тренд, на -
ро чи то ка да је реч о вој но о бра зов ној и
вој но ме ди цин ској са рад њи.

Вој ска Ср би је, пре све га, гра ди
мо сто ве са рад ње у обла сти од бра не са
вој ска ма зе ма ља са ко ји ма је Ре пу бли -
ка Ср би ја раз ви ла до бре, при ја тељ ске
и парт нер ске од но се, а с ци љем ја ча -
ња ми ра и без бед но сти у ре ги о ну и
ши ре. Упра во из тог раз ло га, ве о ма је
зна чај на са рад ња и парт нер ство са
На ци о нал ном гар дом Оха ја, уте ме ље -
на у Про гра му др жав ног парт нер ства;
ин тен зи ви ра ње са рад ње са Ру ском
Фе де ра ци јом; одр жа ва ње ус по ста -
вље не ди на ми ке са рад ње са Ки ном; да -
ље ин тен зи ви ра ње са рад ње са су се ди -
ма и са ору жа ним сна га ма зе ма ља ре -
ги о на. 

На рав но, зна чај на је и на ша са -
рад ња са ору жа ним сна га ма дру гих др -
жа ва Евро пе и све та, о че му го во ри им -
по зан тан број ак тив но сти ко је ор га ни -
зу је мо и спро во ди мо са ко ле га ма из
ино стран ства, удру же ним сна га ма.

Го спо ди не ге не ра ле, же ли мо Вам
успе шну ор га ни за ци ју Стра те гиј ске
вој не кон фе рен ци је и ре зул та те ра да
ко ји ће до при не ти ја ча њу без бед но сти
Ср би је. ƒ
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кон фе рен ци ја НА ТО-а. По ја сни -
те нам ка рак тер и циљ пред -
сто је ћег ску па?

– Ово је кон фе рен ци ја на ко јој
уче ству ју све зе мље, ко је на не ки на -
чин пар ти ци пи ра ју у евро а тлант ским и
европ ским ин те гра ци ја ма и у парт нер -
ским су од но си ма у обла сти од бра не.
Да кле, ни је реч са мо о чла ни ца ма НА -
ТО, не го и зе мља ма ко је уче ству ју у
Про гра му Парт нер ство за мир, Ме ди -
те ран ском ди ја ло гу и Истам бул ској
ини ци ја ти ви. На кон фе рен ци ји ће уче -
ство ва ти и пред став ни ци кон такт зе -
ма ља као што су Бра зил, Аустра ли ја,
Ин ди ја, Ја пан, Но ви Зе ланд и Па ки -
стан. 

На кон фе рен ци ју се по зи ва ју на -
чел ни ци ге не рал шта бо ва ових зе ма ља,
што не дво сми сле но го во ри да је до ми -
нант на струч на, а не по ли тич ка ди мен -
зи ја ску па. Ци ље ви ових кон фе рен ци ја
је су про ду бљи ва ње и про ши ри ва ње
парт нер ства, са рад ње и по ве ре ња, за -
тим раз ме на ми шље ња, са зна ња и ис -
ку ста ва о нај ак ту ел ни јим стра те гиј -
ским и без бед но сним пи та њи ма.

За нас је ово је дан од на чи на да,
уз ува жа ва ње опре де ље ња о вој ној не -
у трал но сти, исто вре ме но ис ка же мо и
опре де ље ње о спрем но сти на са рад -
њу, ка да је то у ин те ре су ми ра.

ƒ Кон фе рен ци ја је но ви ко рак
Ср би је и Вој ске у раз ви ја њу
парт нер ске са рад ње са сви ма
ко ји се за ла жу за очу ва ње ми ра
и без бед но сти и су прот ста -
вља ње прет ња ма ма ода кле оне
до ла зи ле. Ка ко оце њу је те из -
град њу на ших парт нер ских ка -
па ци те та, бу ду ћи да се то ме у
по след ње вре ме по све ћу је ви ше
па жње не го ра ни је?

– Вој ска Ср би је не гу је до бру са -
рад њу и ве о ма је ак тив на у свим обла -
сти ма у ко ји ма пре по зна је свој ин те -
рес. Реч је, пре све га, о за јед нич кој
обу ци и уса вр ша ва њу ка дра, уче шћу у
ве жба ма, мо дер ни за ци ји на о ру жа ња и
вој не опре ме, ре ги о нал ним ини ци ја ти -
ва ма у обла сти без бед но сти... 

При том, ми смо у ре ги о ну и у све -
ту пре по зна ти као по у здан парт нер,
ко ји има шта да по ну ди.

На ши тре нут ни при о ри те ти су
обу ка је ди ни ца де кла ри са них за уче -
шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја -
ма, ак ти ван рад у пу ном ка па ци те ту ре -
ги о нал ног цен тра АБ ХО у Кру шев цу и
раз вој ка па ци те та ба зе „Југ“ за по тре -
бе обу ке уче сни ка мул ти на ци о нал них
опе ра ци ја.

На рав но, ту је и уче шће у мул ти -
на ци о нал ним опе ра ци ја ма под ман да -
том УН и ЕУ на под руч ји ма на ко ји ма су
угро же ни мир и без бед ност. По ве ћа ли
смо број ми си ја у ко ји ма се ан га жу ју
на ши при пад ни ци. У овом тре нут ку
при сут ни смо у Кон гу, Ли бе ри ји, Оба -
ли Сло но ва че, на Ки пру и у Ли ба ну.
Пла ни ра но је уче шће и у опе ра ци ја ма
у Со ма ли ји и на Бли ском ис то ку.

ƒ Не дав но сте се вра ти ли из
ви ше днев не по се те Ки ни. Ка кви
су ре зул та ти те по се те и ка -
ква је ори јен та ци ја Ср би је у ме -
ђу на род ној вој ној са рад њи?

– У то ку по се те Ки ни имао сам не -
ко ли ко ва жних су сре та са ви со ким
пред став ни ци ма Ми ни стар ства од бра -
не и На род но о сло бо ди лач ке ар ми је
Ки не, са ко ји ма сам раз ме нио ми шље -
ња о уна пре ђе њу са рад ње на ше две
вој ске. Раз го ва рао сам са на чел ни ком
Ге не рал шта ба НОА Ки не ге не ра лом
Че ном Бинг де ом, пот пред сед ни ком
Цен трал не вој не ко ми си је НР Ки не ге -
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